

# 『送礼包后遭捅刀』 韩美关系陷『抓人』风波

新华社记者 陆希 孙一然

韩国外交部官员8日说,就美国突击抓捕逾300名韩国公民一事,韩方与美国政府已交涉,韩外交部长官计划8日赴美,被捕韩国人员有望10日乘包机回国。

这次美国“抓人”事件让韩国一片哗然,有韩国政党称此事给韩方带来“惨痛的屈辱”,韩国送给美国“投资大礼包”却遭“背后捅刀”。

韩美舆论认为,“抓人”事件一方面或将影响韩国企业对美投资,加剧韩美经贸关系波动;另一方面也折射出特朗普政府强硬的移民政策与其所谓推动制造业回流计划之间的政策矛盾。

## 韩国舆论一片哗然

美国执法人员4日在佐治亚州针对韩国现代汽车—LG新能源合作电池工厂及相关承包商开展突击执法,以涉嫌“非法居留”为由抓捕475名工人,其中逾300人为韩国公民。美方称,被捕人员是非法居留,包括非法入境、免签入境但没有工作许可、持有签证但逾期滞留等。

这次抓捕行动让韩国官方和企业愕然,也引发舆论哗然。

韩联社引述韩国外交部匿名官员的话报道,韩方没有通过外交渠道事先收到美国政府有关这次行动的任何通知。韩国外交部此前发表声明说:“美方在执法过程中,不应使韩方投资者的商业活动和公民权利遭到不公正侵犯。”

韩国媒体近几天大量报道“抓人”事件,包括韩籍工人在美被捕场景等。不少家属担心,被捕人员关押在佐治亚州福克斯顿一处美国移民与海关执法局拘留中心,那里条件恶劣,且曾有损害被关押人员权利的违规行为记录。

韩国最大在野党国民力量党首席发言人崔宝允7日说,这次事件发生在韩美首脑会谈结束十天后,被捕者被铁链捆着押上巴士的画面,是韩国“惨痛的屈辱”。

该党首席发言人朴成训说,韩国把价值700万亿韩元的投资大礼包送给美国,却换来美国执法行动,这让人质疑“是否是在大力投资美国之后反遭背后捅刀”。

## 韩国企业一片茫然

这次抓捕事件正值韩国政府在韩美达成关税框架性协议后,继续推进细节层面谈判期间,韩美之间围绕3500亿美元对美投资的细化方案存在较大分歧。

韩国各界普遍担忧,在这一敏感时刻,美国以严厉打击非法移民为由抓捕在美韩籍工人,令韩国企业对美投资风险急剧上升,或对韩企对美投资造成负面影响。

LG新能源日前宣布,除原定客户会议等不可更改的情况外,将全面中止赴美商务活动,并要求当前在美出差员工立即返韩或暂留现居住地。现代汽车建议原计划赴美的员工推迟出行。

韩国三星电子和韩国SK海力士也处于戒备状态,这两家企业都计划在美国投资数十万亿韩元建设半导体工厂。韩国业内认为,多数韩国企业可能推迟对美投资及赴美商务活动,这将给韩企在美投资“蒙上阴影”。

不少分析人士认为,这次执法行动也反映了特朗普政府政策的矛盾性。

美国《华尔街日报》说,“抓人”事件是特朗普政府两项关键政策的“碰撞”:打击非法移民与重建美国制造业。《日本经济新闻》文章认为,特朗普政府的政策相互矛盾,加大非法务工查处力度将影响美国经济活动,阻碍所谓“美国制造业复兴”目标。

韩国《韩民族日报》评述,美国以关税为威胁,要求韩方扩大对美投资,但另一方面又以大规模执法行动阻碍工厂活动,韩国企业不得不承受“双重不确定”。

## 韩美关系遭受冲击

韩国政府在事件发生后作出紧急应对,包括成立在美应对小组,就释放被拘人员与美方交涉等。

韩国总统李在明7日表示,要确保韩国国民权益不受侵害。韩国媒体援引总统府匿名高层人士的话报道,李在明同时表示,这件事发生在韩美投资合作的过程中,需要通过与美国协商妥善解决。

韩国总统秘书室室长姜勋植7日说,韩方后续将致力于改善对美投资项目务工人员的签证办理机制,以避免类似事件重演。

韩国舆论认为,这次突击执法还可能加剧韩美之间的不信任,给两国关系带来不确定性。

韩国《东亚日报》文章指出,佐治亚州工厂一直被视作“韩美制造业同盟的象征”,这次“抓人”事件或使韩美关系受到冲击。《韩民族日报》说,作为“盟友”,这次事件给韩美关系带来的负面冲击“不容小觑”。(新华社首尔9月8日电)

# 石破茂后,谁接任日本首相

新华社记者 陈泽安

日本首相、执政党自民党总裁石破茂7日在首相官邸召开记者会,宣布决定辞去自民党总裁职务。这意味着石破茂也将辞任日本首相。石破茂怎么说?新任自民党总裁将面对哪些难题?谁有可能成为下任首相?

## 石破茂怎么说

石破茂在记者会上表示,作为自民党总裁,他对该党在今年7月举行的日本国会参议院选举中失利负责。

石破茂于去年9月当选自民党总裁,其任期应在2027年9月结束。在今年7月举行的日本国会参议院选举中,执政联盟失去了过半数议席。这是自民党自1955年成立以来,首次在国会众参两院都未能取得过半数席位。

自民党在参议院失守后,石破茂表达了继续担任首相的意向,理由是日本当时正面临与美国的贸易谈判。但自民党内要求石破茂辞职、提前举行自民党总裁选举的呼声逐渐高涨。

对此,石破茂在7日的记者会上说,日美关税谈判暂告一段落,当前时机已成熟,他将给继任者让位。

他还表示,在选出新总裁之前,他仍将切实履行对国民的责任。

## 新任总裁面对哪些难题

共同社7日报道称,自民党总裁选举的发令枪虽已打响,但无论谁赢得下任总裁之位,执政联盟在众议院和参议院都处于少数执政政权的困境仍将持续。

在首相指名选举这一关,如果在野党联合起来推选非自民党候选人,自民党长期执政的局面将被打破。不过,分析人士认为,鉴于自民党在国会两院仍然是最大政党,且在野党处于分裂状态,自民党新总

裁在首相指名选举中落败的可能性较低。

此外,由于执政联盟在众议院和参议院均已丧失多数席位,如果自民党想让法案或预算案顺利通过,仍需在野党的支持与合作。

当前,日本在内政和外交领域都面临挑战。石破茂虽称日美关税谈判暂告一段落,但接下来在投资等领域仍具有不确定性。此外,物价上涨、经济增长乏力等问题依然困扰着日本社会,对政局稳定构成一定挑战。

## 谁有可能成为下任首相

自民党新任总裁选出后,日本国会将会举行首相指名选举,新任总裁在国会众议院和参议院首相指名选举中均胜出后,将当选新任日本首相。

据日本共同社报道,有可能接替石破茂成为下任自民党总裁的人

选包括前经济安全保障担当大臣高市早苗、小林鹰之、农林水产大臣小泉进次郎以及内阁官房长官林芳正。

高市早苗是日本右翼政客代表人物之一,多次参拜靖国神社。在去年举行的自民党总裁选举中与石破茂一道进入第二轮投票,最终败北。

小泉进次郎出身政治世家,是日本前首相小泉纯一郎次子。小泉进次郎2009年作为自民党候选人当选众议院议员,曾担任环境大臣。在去年的自民党总裁选举首轮投票中,他排名第三,仅次于石破茂和高市早苗。

现年50岁的小林鹰之在去年举行的自民党总裁选举首轮投票中排名第五,未能进入第二轮。

林芳正今年64岁,曾担任农林水产大臣、外务大臣等多个职务,在日本政坛被称作“政界119”,意即“救火队员”。在去年举行的自民党总裁选举首轮投票中,林芳正排名第四。

(新华社东京9月7日电)

## 全球多地 上演月全食

月全食的原理是月、地、日运行至一条直线时,月球进入地球的本影,太阳投射在月球上的光完全被地球挡住。由于地球大气层对太阳光有折射和散射作用,其中波长最长的红光落在月面上最多,因而出现“红月亮”。

图为9月7日,在肯尼亚桑布鲁国家保护区,桑布鲁传统舞者在望远镜旁起舞,迎接月全食。

(新华社发)



# 持续干旱 韩国一城市发布“限水令”

韩国东部沿海城市江陵因高温持续干旱,6日开始实施限水措施。如果旱情继续恶化,该市还将加大限水力度。

韩国《中央日报》7日报道,最新发布的“限水令”已于6日9时生效,主要针对大型公寓楼和一些用水量较大的设施,估计有100多栋大楼及设施受影响。

江陵市市长金洪奎5日在新闻发布会上宣布上述措施,并警告称如果水库水位进一步下降,该市还将实施升级版的“限水令”,例如每晚22时至次日5时停水、隔天供水等。

面对旱情,当地相关部门采取各种手段,努力保证供水。例如,消防部门出动直升机等,往主要供水

来源五峰山水库补水,以缓解水位下降。

据韩国气象厅本月1日通报,刚刚过去的三个月是该国经历的“最热夏天”。6月至8月,韩国全国平均气温达25.7摄氏度,为1973年开始收集数据以来最高值,刷新去年夏天25.6摄氏度的纪录。

韩国气象厅2月发布报告说,韩

国热浪天气和“热带夜”频繁刷新纪录,与气候变化导致的全球变暖密切相关。如果不设法减少温室气体排放,韩国的热浪天气只会加剧。到2100年,韩国可能会从5月开始出现热浪,直至9月才结束,且每轮热浪的平均天数将从目前的4.4天增至17.4天。

(新华社微特稿)

# 公益福彩 情暖高原

## 中国福利彩票3D游戏 开奖公告

第 2025241 期 开奖日期: 2025年9月8日  
本期销售总额: 1,691,694 元  
中奖号码: 1 6 0

奖等	中奖注数	单注金额(元)	中奖金额(元)
单选	355	1,040	--
组选3	0	346	--
组选6	697	173	--

西藏自治区福利彩票发行中心  
2025年9月8日

## 中国福利彩票“七乐彩”开奖公告

第 2025103 期

一、本期投注总额为: 2,870,266 元  
二、中奖号码:

基本号码						特别号码	
01	08	09	12	18	22	23	21

## 三、中奖结果:

奖等	全国中奖注数	西藏中奖注数	每注金额(元)
一等奖	1	0	649,820
二等奖	4	0	23,207
三等奖	93	0	1,996
四等奖	272	0	200
五等奖	3,495	7	50
六等奖	4,842	10	10
七等奖	40,109	59	5

## 四、奖池资金累计金额: 0.00 元

西藏自治区福利彩票发行中心  
2025年9月8日



# 中国福利彩票



西藏福彩中心在此提醒广大彩民朋友: 量力而行, 理智投注, 未成年人, 不得购彩!

如果以上开奖数字有误请以福彩中心的原始开奖数据为准, 本数据仅限参考, 其中中奖号码以中国福利彩票发行管理中心正式公告为准

本栏目由  
西藏福彩中心  
拉萨日报 主办